
Francosko bojišče. 
Na francoskem bojišču se še vedno nadaljuje 

velika angleškofrancoska ofenzivni, ki že traja celih 
21 tednov in se sme imenovati ena sama nepretrga
na velikanska bitka. Na velikem četverosporazumo
vem vojnem posvetovanju v francoskem mestu Boulo
gne dne 19. oktobra so sklenili razbremeniti po mo
žnosti Rumunijo in izvojevati še pred pričetkom zi
me odločilnih vspehov na francoskem bojišču. V ta 
namen si je francoski vrhovni poveljnik general Jo
fire izbral ozemlje pri Verdunu. V štiridnevni borbi 
od 20. do 23. oktobra so se Francozi vrgli z vso si
lo na verdunsko predutrdbo Douaumont. da prebije
jo na tem ozemlju nemško bojno črto. Posrečilo jim 
se je sicer dne 23. oktobra zavzeti Douaumont, toda 
glavna želja, prebiti na tem ozemlju nemško bojno 
črto, se jim ni posrečila. V zadnjih dneh se je še tu
di posrečilo angleškofrancoskim četam zavzeti dve 
porušeni vasi in pridobiti nekaj ozemlja severno od 
Somme, toda na južnem bregu Somme so pa izgubili 
nekoliko ozemlja. Angleški listi pišejo, da bo trajal:; 
angleškofrancoska velika ofenziva baje do dne i 
decembra.: 

Tako je psdel Douaumont. 
V hudih bojih za Verdun v letošnji spomladi se 

je Nemcem posrečilo zavzeti važno verdunsko pred
utrdbo Douaumont, ki leži severnovzhodno od Ver
duna. V izvanredno srditih štiridnevnih bojih so 
Francozi dne 23. oktobra iztrgali Nemcem to v raz
valine spremenjeno utrdbo. Borbo za Douamont opi
suje očividec sledeče: Od 20. do 23. oktobra so Fran
cozi s tako silo obstreljevali Douaumont, da je bob
nela zemlja kakor ob najhujšem potresu. Iz 120 ve
likanskih topovskih žrel so padale granate na to u
trdbo. Bobnelo in grmelo je, kakor bi bil sodni dan. 
Dim iz topov je bil tako gost, da je zatemnelo soln
ce in zrak je bil več kilometrov naokrog tako gorek 
in smrdljiv, dušljivi plini tako gosti, da je sleherne
mu živemu bitju zapiralo sapo. Pet francoskih divi
zij se je navalilo na Verdun. Ker so se v utrdbi v
nele zaloge bencina, je bila nemška posadka prisil
jena zapustiti gorečo utrdbo. Ko so vdrle prve fran
coske čete v razbito utrdbo, je bila ista že izpraznje
na in Francozi so zavzeli kup razvalin. Borba za 
utrdbo Douaumont prekaša glede srditosti vse dose
danje trdnjavske boje. 


